

**Doktorská disertace JUDr. Roberta Kopeckého**

**ÚPRAVA OSOBNÍHO STATUSU V PRÁVNÍCH ŘÁDECH VYBRANÝCH  
ARABSKÝCH STÁTU**

Vyjádření školitele

JUDr. R. Kopecký absolvoval své doktorské prezenční studium v náležitém termínu: po úspěšném složení všech zkoušek (filosofie, angličtina, oborové zkoušky) včetně státní doktorské zkoušky mu byl povolen čtvrtý rok, v jehož polovině dokončil a předložil disertaci. Její téma bylo zvoleno tak, aby doktorand využil svou dvojí odbornou kvalifikaci: jako právník a jako arabista. Byl při tom brán zřetel nejen na potřebu vysoké vědecké úrovně práce, ale i na její praktickou upotřebitelnost. Ta je dána rychle rostoucím počtem smíšených manželství českých dívek a žen s arabskými partnery, přičemž solidní zpracování zákonných norem upravujících manželství s cizinkami (jinověrkami) v české odborné literatuře zřetelně zaostávalo.

Problém nedostatečné disponibility arabských pramenů a odborné sekundární literatury v knihovnách v ČR doktorand řešil studijními pobyty v zahraničí. V období listopad 2002 - srpen 2003 studoval v Káhiře, dále pak od dubna do srpna 2005 v Berlíně. Některé informace dohledával také při krátkém pobytu v Paříži. Většinu arabských pramenných materiálů si v Egyptě zakoupil, takže nadále mohou sloužit potřebě u nás. Heuristická základna práce je skutečně široká a spolehlivá.

Během svého doktorského studia JUDr. Kopecký publikoval k tematice rodinného práva v arabských zemích dvě odborné studie (obě v časopise *Právník*). Lze předpokládat, že nyní předkládaná, ucelená disertace umožní další, hlubší analýzy a rychlou orientaci v problematice, o jejímž praktickém významu již byla řeč. Dr. Kopecký si je dobře vědom složitých vazeb mezi klasickou šari'ou a dnešními právními úpravami, jež se podle jednotlivých arabských zemí vždy poněkud liší. Přehledné uspořádání disertace podle problémových okruhů a podle jednotlivých států otevírá možnost nalézat pružně kvalifikované odpovědi na otázky, které přinášejí

reálné vztahy.

Disertaci dr. R. Kopeckého pokládám za hodnotnou, odborně přínosnou a prakticky užitečnou. Plně ji doporučuji k obhajobě za účelem udělení vědecké hodnosti PhD. V Praze 2. května 2006

Prof. PhDr. Luboš Kropáček, CSc.

